

# 不昧因果

林進財



自從九二一大地震過後，病況更加的不穩定，隱約感覺有狗與鳥等動物的靈附在  
身上，不能控制自己的病痛，而且自己不能自主的在呼吸間、吃飯中、談話談到一  
半，就會發出狗叫聲，甚至連睡眠時也不得安歇，白晝中不時會發出鳥叫與狗吠聲，  
那種尷尬和突兀的感覺，就活生生在生活中的每一刻穿插上演，彷彿這些狗吠和鳥  
鳴，或短吠、或長嘆、或哀鳴，是一生生的怨懟、抗爭、和無法申訴的冤屈……我愧  
疚、我自慚，白復一日……

## 楔子

這是一個很寶貴的真人真事例子，林學長今  
天願意把自己的經歷說出來，讓大家都了解這種肉  
體及心靈罪過、受苦的感覺，是最大的功德，盼  
望能早日脫離苦海，讓未接近道場的道親有所了  
解——因果報應是確確實實的，大家千萬要相信。  
並藉由雜誌一角披露，希望能有比較廣泛的影  
響，讓大家都深切體會「行道要即時」，祝福  
林學長早日達成願望。

林進財學長，四十歲，南港天達堂道親，憑  
著一股誠心和毅力，時常開著遠途車來到忠恕道  
院，因體力不繼，總是停停又開開，開開又停  
停，來老中堂懺悔，信念確實不簡單，他心中只  
有一顆懺悔的心，提起自身的境況，總是說著說  
著，又當場跪在地上，朝向老中堂方向，向老  
中及上天懺悔叩拜，再三地懺悔，叩謝天恩師  
德、祖師鴻慈。憑著真誠的心，老師慈悲，藉著  
無法控制自己、不時由體內發出的狗叫聲，得以

慢慢償還業障，忍著生不如死的病體折磨，仍然  
抱守大道，奉行不渝，林學長精神確實難能可  
貴。

猶如濟公老師遊地府時，提調「罪魂」的現  
身說法，罪魂不顧自尊心地訴說自身過錯，一心  
只求懺悔改過，希望眾生引以為鑑。老師說：  
「『罪魂』的現身說法，有此功德，讓大家有更多  
的啟示，也算功德一樁，即可早日脫離罪過、刑  
罰。」林學長也希望把此功德迴向給過去結了惡  
緣的眾生，這是他最大的願望，藉此趕快讓身體  
好起來。

## 故事篇

後學生於民國五十一年，從小家境貧窮，在  
後學十一歲時，記憶中是住在台北市文昌街，一  
個月租金七百元的時代，住的環境很不好，屋頂  
還會漏水，需要很多水桶去接水，生活很清苦。  
記憶中媽媽的身體也從來沒有好過，都是爸爸負  
起照顧的責任，並到處問神看醫生，花了再多的  
錢，病情也不見好轉。

不久，爸爸夢見有人會來帶我們去拜拜，結  
果隔天就遇到周興旺壇主的夫人（目前住在台北  
市吳興街）帶我們全家人去求道，這是民國六十  
一年二月一日的事了！但其中有一個小插曲，在  
求道前一天，父親又夢見了我們家有三個和尚  
在，但周夫人要進門帶我們去求道時，門口卻有  
一隻雞，非常兇悍，並且一直咬周夫人的手，不  
讓她進門。後來，後學想想，大概是媽媽業障太  
重的關係，求道後，媽媽時常去中堂打掃、整  
理，結果病情就漸漸好轉了！爸爸也不再覺得壓  
力那麼重，於是開始存錢買了目前所住三重市的  
房子。

爸爸於民國七十年農曆八月十五日開設家庭  
中堂，這期間後學很少接近中堂，後來周夫人介  
紹了一位道親的女兒與後學交往，這時候才慢慢  
開始接近道場，研究道理，就讀忠恕學院三重分  
部，一直讀到初級部結業。

從民國七十九年開始，後學身體就一直不  
好，經醫生檢查是心律不整，而且常常到各大醫  
院掛急診，往往是去到醫院時，人就正常無事，  
回到家中後，身體又開始不舒服，就這樣一直反

反覆覆的拖了十幾年，在這當中到處求神問卜（真懺悔！修道智慧不足），從北台灣到中台灣是四處尋醫，也不見好轉，時常吃鎮定劑也無效，幾乎把所賺的錢都花完了。

因為身體不好，心律不整、夾雜心悸，時常感到頭痛，非常痛苦，簡直生不如死。已經好幾年不能工作，忠恕學院的課業也因此中斷了，與擔任會計工作的太太結婚十四年，家人、孩子也跟著受苦。自從九二一大地震過後，病況更加的不穩定，隱約感覺有狗與鳥等動物的靈附在身上，不能控制自己的病痛，而且自己不能自主的在呼吸間、吃飯中、談話談到一半，就會發出狗叫聲，甚至連睡眠時也不得安歇，日常中不時會發出鳥叫與狗吠聲，那種尷尬和突兀的感覺，就活生生在生活中的每一刻穿插上演，彷彿這些狗吠和鳥鳴，或短吠、或長嘆、或哀鳴，是一生生的怨懟、抗爭、和無法申訴的冤屈……我愧疚、我自慚，日復一日……

十幾年來，常常和太太二人相對淚流滿面，痛苦不可言喻，但我只有坦然面對，不能有一絲埋怨，並且時時懺悔自己以前的無知所犯，向那

些受害眾生說對不起，做功德迴向，一點一滴的還給他們。

感謝天恩師德慈悲，在這中間遇到老點傳師，及多位點傳師和道親們的關懷及幫忙，讓後學在這困境之中能夠度過無數痛苦。這三年來後學經過深思，可能是小時候（約十三歲左右）因無知貪玩，到處去網鳥，又貪圖口腹之慾去吃狗肉，也曾經在當兵時期，因擔任廚房工作，為了長官想吃狗肉，雖是素食之身（當時尚未立願），也不得不處理、烹煮狗肉給長官食用，所以造成今天必須嘗的結果，才體會到因果的真實和可怕，深深感受到發生在自己身上的事，絕對是業力現前。

我是真心誠意，在中堂前懺悔，絕非虛心假意，絕無貪念。也曾經三次到各地方班現身說法，勸人戒殺、不殺眾生，因為眾生都是平等的，所謂「彌勒祖師慈氏尊，自初發心不食肉。」要學彌勒祖師的鴻慈大愿，不食眾生肉，希望還未清口的人能趕快清口素食，因為人類的迷昧，貪圖口腹之慾，而任意殺害其他眾生，食其肉，讓其痛苦，實在是不應該的行為。後學也藉此現

身說法，盼望能夠贖罪，也願眾生早日覺醒，踏上覺路，末後才能與彌勒老祖師同註天盤。

## 心情篇

不能控制自己的身體確實是一件很苦的事，雖然肉體很苦，有時想放開身體、放下一切，但是想到太太和小孩，又不能放下，畢竟還是在人世當中，只有靠吃藥來控制病情，但是心情要想開一點，因為我們是在修道，既然避不掉，勢必要去面對考驗，所以一定要很堅強，身體的痛苦加上心靈的折磨，而有了很多的體會，後學覺得一定要抱持懺悔的心，這點很重要，一定要有慈悲、感恩的心來對待眾生，因為眾生本性是平等的。

十幾年來的心路歷程不是三言兩語可以道盡，都是靠修道的心來撐過十幾年的過程，最後還是要感謝天恩師德，讓後學有這麼好的因緣，娶到這麼好的太太——賴秀華學長，因為有她對道的誠心、明理，才能夠無怨無悔來關心、照顧我，伴隨著我無數的辛酸，度過無數的黑暗期，

十幾年來忍受著我，確實難能可貴，太太雖然心境無奈、苦痛，卻仍然時常到道場來服務，精神值得敬佩。

現在後學看到一切眾生都存著慈悲心，連看到一隻小螞蟻掉到水裡去，我都趕快把牠拉上來、救上來，如果心存：「把牠捏死！」就會產生殺意，無形中就造了殺業，所以連一點不好的念頭都不能有，一切都是要以「慈悲、懺悔、感恩」為依歸。

今天有此將願贖罪的機會，心裡面還是感恩的。弟子時常向上天表白：「弟子非常愚昧，如今天良心的發露，不要去做虧心事，違背良心，不再犯錯，抱持這個天理。最大的希望是能將功德迴向給這些受害眾生，希望老祖師鴻慈、師尊師母大德，讓我身體趕快好起來，趕快替上天做事，能夠助道、助老師，來渡化眾生、了愿。」

後學希望以我的例子勸戒大眾，給大家做一個警惕。最後後學抱著真心的懺悔，及感恩和了業的心迴向一切有情。

（地址：台北縣三重市永安北路一段八十七號）